

Исх. № 870

«20» октября 2020 г.

В совет Финансового университета
Д 505.001.106 по защите диссертаций на
соискание ученой степени кандидата наук,
на соискание ученой степени доктора наук

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Ибрагимовой Аминат Хабибуллаевны на тему: «Трансформация управленческого учета геологоразведочных работ», представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по научной специальности 08.00.12 - Бухгалтерский учет, статистика

В условиях рыночной экономики важное место принадлежит управленческому учету как методу сбора и предоставления достоверной информации для принятия управленческих решений, позволяющей совершенствовать весь процесс управления компанией и создающей реальные возможности для его оптимизации.

Особое значение при организации управленческого учета имеет тот факт, что он становится информационным фундаментом процессов управления компанией для решения стратегически важных задач и тактикой поведения на рынке. Важно, чтобы при трансформации системы управленческого учета было учтено, что информация становится одним из стратегических ресурсов предприятия, которая дает возможность управлять издержками, формировать внутренние отчетные документы, проводить анализ и стратегическое планирование, также корпоративное инвестирование.

Традиционно сложилось, что управленческий учет рассматривают в тесной связи с управлением, а необходимость трансформации управленческого учета в геологоразведке обусловлено огромным значением данной отрасли в воспроизводстве минерально-сырьевой базы страны. Как показывает практика за все время становления и развития управленческого учета было создано более 50 систем управленческого учета, даны сотни разнообразных определений, обобщений, группировок.

Анализ текста и структуры автореферата диссертации Ибрагимовой А.Х.

позволяет сделать вывод о том, что определенные в соответствии с целью исследования задачи были успешно решены, и позволили автору сформулировать рекомендации, подтверждающие теоретическую и практическую значимость проведенного исследования.

Вопрос трансформации управленческого учета в геологоразведке до настоящего времени не получило широкого освещения в научной и специальной литературе. В этой связи, рецензируемая диссертация представляет собой весьма ценное исследование и заслуживает особого внимания.

Трансформации управленческого учета в геологоразведке требует уточнения подходов к ее организации, методологии и применяемых методов в нефтегазовых компаниях. Как видно из автореферата, автору удалось решить в диссертации эту задачу.

Автор диссертации указывает на значимость управленческого учета и обосновал возможность трансформации существующей системы учёта затрат и калькулирования себестоимости в геологоразведке в эффективную систему управленческого учета.

Особое место в работе уделяется постановке автономной системы управленческого учета и разработке методологических и практических

аспектов организации, также системного построения управленческого учета в геологоразведке, предложен структурированный план счетов, позволивший учесть особенности геологоразведочной деятельности на нефть и газ и внедрить ABC-метод посредством иерархической структуры счетов и субсчетов.

Представленный автореферат диссертации характеризуется новизной и обоснованностью научных положений, выводов и предложений.

Весьма интересно в работе изложены вопросы обоснования структуры бюджетов, на основе выделенных бизнес-процессов, объединенных в центры финансовой ответственности в геологоразведке. Автору удалось показать целесообразность такого решения при исследовании методики процессно-ориентированного бюджетирования, посредством внедрения ключевых показателей эффективности по бизнес-процессам.

По теме исследования опубликовано 35 научных публикаций авторским объемом 55,71 п.л. в том числе в двух монографиях, в журналах рекомендованных ВАК при Минобрнауки России, журналах Scopus и RSCI, что говорит о значительном вкладе автора в развитие методологии управленческого учета геологоразведочных работ.

Таким образом, рассматривая теоретико-методологические и организационно-методические аспекты трансформации управленческого учета, автор сумел раскрыть специфику исследуемой отрасли знаний, выделить общеметодологические вопросы и показать особенности их практического воплощения.

Однако автор, рассматривая геологоразведочную деятельность в виде бизнес-процессов не раскрыл цепочку создания стоимости, как совокупности действий, которые компания предпринимает для того, чтобы

открыть месторождение. В то же время отмеченный недостаток ни в коей мере не снижает значимости и ценности рецензируемой работы.

Следует отметить, что опубликованные соискателем научные работы полностью отражают содержание диссертации.

В целом рецензируемая работа представляет собой логически завершенное научное исследование, полностью соответствует требованиям, предъявляемым к докторским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика.

Заместитель генерального
Директора
ООО «Кроу Экспертиза»,
Старший партнер,
член Правления



 Жильцов Дмитрий Петрович

